



Προσυνέδριο ΣΒΒΕ - Eurobank «Βιομηχανία 2020»

Κριτική από το ΙΟΒΕ για την οικονομική πολιτική

Σημαντικές ελλείψεις στο αναπτυξιακό σκέλος της οικονομικής πολιτικής που διαμορφώνεται σήμερα στην Ελλάδα και ανάγκη μεγάλων αλλαγών σε αυτήν πολιτική προς στήριξη και ανάπτυξη της βιομηχανίας επεσήμανε ο γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ, Τάκης Πολίτης, από το βήμα του προσυνεδρίου του ΣΒΒΕ και της Eurobank, με τίτλο «Περιφερειακή Ανάπτυξη - Βιομηχανία», εν όψει του συνεδρίου Βιομηχανία 2020. [ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΒΕΓΙΡΗ]

Η ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ πολιτική, σημείωσε ο κ. Πολίτης, προσανατολίζεται κατ' ανάγκη στη δημοσιονομική προσαρμογή, γι' αυτό και δημιουργεί βόσιμες ανησυχίες ότι μπορεί να επιτείνει τα προβλήματα, που έχει ήδη συσσωρεύσει η ύφεση: π.χ., μείωση παραγωγής, πτώση κερδοφορίας και απώλειες θέσεων εργασίας. «Για μια ακόμη φορά η δημοσιονομική προσαρμογή επιχειρείται κυρίως με αύξηση εσόδων και όχι με δραστικό περιορισμό των δαπανών. Αντίθετα με όλες τις χώρες Ε.Ε., στην Ελλάδα αυξάνεται σημαντικά το φορολογικό βάρος για επιχειρήσεις και εργαζομένους, με αρνητικό αποτέλεσμα σε προσφορά/ζήτηση», τόνισε σχετικά. Οι δε αναγκαίες «μεγάλες αλλαγές» για την ανάπτυξη της βιομηχανίας της χώρας, είναι κατά τον γ.δ. του

Ινστιτούτου Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) σταθερότητα, συνέχειο, ολλό και εξορθολογισμός του φορολογικού συστήματος και, κωδικοποίηση του θεσμικού πλαισίου, παράλληλα με προώθηση του εκσυγχρονισμού της εννοτι του διεθνούς ανταγωνισμού, ώστε να βελτιωθούν με ταχείς ρυθμούς η ανταγωνιστικότητα και εξωστρέφεια, τασσομενος ενόντιο στην υιοθέτηση αμυντικών στόχων, όπως η ενίσχυση κλάδων που πλήττονται περισσότερο. Σε ο,τι αφορά ειδικότερα την περιοχή της Βορείου Ελλάδος, ο κ. Πολίτης επεσήμανε ότι αυτή παρουσιάζει σημαντική εξειδίκευση στη βιομηχανία και ότι «κλειδί για την περιοχή είναι οι εκτεταμένες προσαρμογές που θα αναβροθίσουν την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων».

Καινοτομία

Σε παράλληλη πραγματοποιούμενη προσυνεδριακή εκδήλωση των ΣΒΒΕ και Eurobank, με θέμα την «Καινοτομία και Υιοθέτηση τεχνολογιών από τις μεταποιοτικές επιχειρήσεις: προβλήματα συνεργασίας με ερευνητικά ιδρύματα και προτάσεις βελτίωσης», κεντρική εισήγηση - πρόταση ήταν η γνωστή πρόσφατη έρευνα που διεξήχθη για τον ΣΒΒΕ από την ερευνητική μονάδα URENIO του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, η οποία προτείνει για την αναδιάρθρωση της μεταποίησης στη Θεσσαλονίκη εξ clusters. Επ' αυτής της εισήγησης, ο επίτιμος πρόεδρος του ΣΒΒΕ και πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Κ+Ν Ευθυμιάδη ΑΒΕΕ, Νίκος Ευθυμιάδης, πρότεινε τη δημιουργία ενός Cluster «Πράσινης» Τεχνολογίας, είτε αυτόνομο, είτε με τη μορφή του cluster μέσα στα εν λόγω προτεινόμενα από την έρευνα. «Η συζήτηση για την "Πράσινη" Ανάπτυξη -τόνισε σχετικά - γίνεται σήμερα στην Ελλάδα με υπεραπλουστευμένους όρους. Δεν μπορεί να υπάρξει "Πράσινη" Ανάπτυξη χωρίς Καινοτομία και Νέα Προϊόντα». Επίσης, τόνισε την ανάγκη κοινής πλεύσης των φορέων, επιχειρήσεων και ερευνητικών ιδρυμάτων για τη διαμόρφωση και υλοποίηση ενός «οδικού χάρτη» για την Καινοτομία στη Θεσσαλονίκη. Στην ίδια εκδήλωση ο διευθύνων σύμβουλος της Αλεξάνδρειας Ζώνης Κοινοτομίας Α.Ε., κ. Αρζιμάνογλου, γνωστοποίησε ότι υπάρχει νέα πρωτοβουλία της ΑΖΚ Α.Ε. για συνεργασία με «άλλη εν λειτουργία Ζώνη Κοινοτομίας στον κόσμο», επιφυλασσόμενος για ανακοινώσεις εν ευθέτω χρόνω.

Δυσκολες αποφάσεις, όσον αφορά την κρατική μηχανή ζήτησε στο πλαίσιο της ίδιας προσυνεδριακής εκδήλωσης ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Δημήτρης Μπακατσέλος, συμφωνά με τον

οποιον το κράτος πρέπει να απλοστεύσει διαδικασίες, να αποκεντρώσει υπηρεσίες και να ποτόξει τη διοφθορά. «Χρειάζονται δύσκολες αποφάσεις, ολλά δεν υπάρχει άλλος χρόνος. Τωρο η ποτέ», τόνισε χαρακτηριστικά. [SID:4117594]